

ЭКОНОМИКА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ЖИЗНИ ОРЛОВЦЕВ

Эта рубрика появилась в нашей газете недавно. Как отозвались национальные проекты в жизни орловцев? Какие проблемы с их помощью удалось решить? Что нужно учесть, чтобы эти проекты принесли больше добрых перемен в нашу жизнь? Своё мнение на страницах «Орловской правды» уже высказали ливенский предприниматель С. Клушин, владелица личного подсобного хозяйства из Новосильского района Е. Алифанова. Мы предложили всем жителям области включиться в обсуждение этих вопросов на страницах «Орловской правды». Сегодня — продолжение разговора.

Надежда ЛОСЕВА, главный бухгалтер «ОПК-инвест»:

— Национальный проект помог решить жилищную проблему. Дочь вышла замуж. Появилась новая семья. А молодые, как известно, хотят жить отдельно.

Об ипотеке мы с мужем думали давно. Присматривались к областной программе ипотечного жилищного кредитования. Но раньше в кредит на 10 лет можно было оформить только 40% стоимости новой квартиры, 30% нужно было отдать сразу и еще 30% — когда дом сдадут в эксплуатацию. И мы на этот вариант так и не решились. А сейчас, обсудив все «за» и «против», сделали вывод, что национальный проект строительства жилья — это единственная возможность приобрести квартиру для молодой семьи. Мы сами когда-то четвертом жили в однокомнатной квартире, и я хорошо помню, что это такое.

Мы оформили заем в агентстве ипотечного жилищного кредитования Орловской области. Хорошо, что сейчас совсем необязательно сразу выплачивать ливневую часть стоимости новой квартиры. 70% стоимости жилья мы будем отдавать в течение 15 лет. Мы подумали, что четвертом (мы с мужем и дочь с зятем,

которые в прошлом году начали работать после института) должны осилить выплату ипотечного кредита. Квартиру мы выбрали в современном панельном доме в районе Наугорского шоссе, который сейчас достраивается. Там уже завершаются отделочные работы. Скоро молодая семья отправится на новоселье. И за это можно сказать большое спасибо национальному проекту.

Конечно, название этого проекта — «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» — звучит несколько идеально. Приобрести квартиру даже с помощью долгого ипотечного кредита могут далеко не все. И все же нужно признать, что шансов улучшить жилищные условия с помощью ипотеки у жителей области стало больше. Хотя бы потому, что основную часть стоимости новой квартиры можно выплачивать в течение многих лет. К тому же правительство обещает, что в ближайшие годы ипотечные кредиты, выдаваемые при поддержке государственного агентства ипотечного жилищного кредитования, подешевеют.

Нина ГРИБАНОВА, пенсионерка:

— Хорошо, что государство повернуло лицом к молодым мамам. К ним теперь внимательнее относятся в женских

консультациях и роддомах. В рамках национального проекта «Здоровье» сюда поставляется современное медицинское оборудование. Существенно увеличилось пособие при рождении ребенка, по уходу за ним до полутора лет. Государство будет платить 250 тыс. рублей при рождении второго ребенка. Все это замечательно.

Но мне непонятно, почему правительство Госдума позабыли о матерях-одиночках. Дочка моих знакомых относится именно к этой категории матерей. Она — достойный человек, но так сложилась ее жизнь, что она воспитывает ребенка одна, подрабатывает где только может. Государство платит таким, как она, мизерное пособие — 240 рублей в месяц. И то при условии, что средний доход на члена семьи меньше прожиточного минимума.

Сейчас государство заявляет о поддержке семьи, материнства и детства. Оно поощряет семьи, которые берут на воспитание приемных детей. Правительство даже определило, что размер выплат на содержание ребенка в опеку (попечительской) семье в 2007 году будет составлять не менее 4000 рублей в месяц, а размер оплаты труда приемных родителей — не менее 2,5 тыс. рублей в месяц.

Почему бы не поддержать матерей-одиночек, которые бьются как рыба об лед, чтобы поднять на ноги своих родных детей? Они заслуживают большего внимания и поддержки государства. Только в Орле, насколько мне известно, несколько тысяч матерей-одиночек...

Засисала Л. ОРЛОВА.

ШАНС ИЗБАВИТЬСЯ ОТ «ХВОСТОВ»

На прошедшем в администрации области (первом в этом году) совещании Е.Н. Вельковский убедительно объяснил руководителям коммунальных предприятий, заместителям глав районов, курирующим ЖКХ, почему с зимой шутки плохи. Но сначала Ефим Николаевич поблагодарил коммунальщиков за то, что не испортили жителям области новогодние и рождественские праздники, — серьезных аварий в подаче тепла, воды, электроэнергию не было.

И наверняка не будет, если — тут уж, действительно, мерси мягкой зиме — руководители коммунальных служб и предприятий воспользуются долгоиграющим шансом и, как сказал Е.Н. Вельковский, «подчистят свои хвосты».

— Необычайно мягкие погодные условия не позволяют нам в полной мере оценить качество подготовки и работу жилищно-коммунального комплекса в текущем отопительном сезоне, — заметил, подводя его промежуточные итоги, начальник отдела областного управления ЖКХ Г.Н. Шайкин. — Однако энергетические и жилищно-коммунальные службы области обеспечивают необходимые условия для устойчивого тепло-, водо- и газоснабжения населения, всех объектов социальной сферы.

Думается, у мэрии Орла свой взгляд на природные катаклизмы. Если Г.Н. Шайкин чуть ли не сожалеет, что anomalно мягкие погодные условия не позволяют реально оценить качество подготовки коммунальщиков к зиме, то первый заместитель мэра В.В. Еремина, скорее всего, на седьмом небе от такого подарка судьбы — «добренькой» зимы. Администрация областного центра, констатировал Григорий Николаевич, «должно внимания этой важной работе все-таки не уделяла». В подтверждение своих слов Шайкин привел несколько примеров, от которых — мороз по коже. И хвала Всевышнему, что полиция превратил в осень-весну.

Засбило, как свидетельствуют акты проверки коммунальных объектов, которые проводились специалистами областного управления ЖКХ и Госжилинспекции по Орловской области, уже на самом старте отопительного сезона. Так, 16 и 17 октября в Советском районе не отапливались жилые дома по ул. Пожарной, 7 ноября — по ул. Игнатова, Тургодина и Генерала Родина. Холодно было и в школе № 36 — ученики вынуждены были заниматься в верхней одежде. Несоблюдение теплового режима было выявлено еще в двух школах — 13-й и 18-й. 23 октября возникла аварийная ситуация на тепломатрице, что привело к прекращению теплообеспечения значительной части Железнодорожного района. Огромный жилой массив, социальные объекты остались один на один с холодом. Конечно, от подобных ЧП никто не застрахован, тем более что многие километры городских теплотрасс дотянулись до ладан. Интересно другое — как муниципальные власти и контролируемые ими коммунальные службы среагировали на эту угрозу.

Непрофессионально — считает Г.Н. Шайкин. Е.Н. Вельковский категоричнее, называя действия (бездействия) городских чиновников халатностью, а подобную тактику — пренебрежением интересами тысяч жителей Орла. Ведь, несмотря на благоприятные условия, аварийно-восстановительные работы проводились крайне неопере-

тивно — авария устранялась три дня! ЧП произошло в половине второго ночи, а ремонтные бригады приступили к работе только в 11 часов дня.

Характерный штрих. Когда в редакциях местных СМИ и в самой мэрии телефоны разрывались от звонков замерзавших орловцев, первый заместитель мэра Орла В.В. Еремин принимал участие в торжественном собрании, посвященном 90-летию художника А.И. Курнакова. Похвальна, конечно, тяга Василия Васильевича к высокому и прекрасному, но, согласитесь, не эта возвышенная склонность определяет профессиональные приоритеты заместителя главы города по хозяйственной части.

На совещании рассматривались еще два вопроса. О формировании программ по подготовке к зиме уже на новый (2007 — 2008 гг.) отопительный сезон Г.Н. Шайкин проинформировал скупо. Напомнил, что это необходимо сделать до 30 января т.г. — времени осталось в обрез. И

отметил особенности их формирования, связанные с введением в нашей области в 2006 году 131-го Федерального закона. В программу, подчеркнул Григорий Николаевич, включаются все объекты — независимо от их ведомственной принадлежности. Впрочем, если речь идет о котельной какого-нибудь предприятия, которая не отапливает объекты социальной сферы, её можно и не включать в программу подготовки к зиме, сказал Шайкин.

— Нет, — остановил его Е.Н. Вельковский, — нельзя этого делать. Даже если ни один жилой дом не «привязан» к такой «частной» котельной, коммунальщикам нельзя от неё отказываться. Предприятие производит продукцию, там работают люди, и если вдруг вся система разомрзится — предприятие встанет, а значит, прекратится поступление денег в местный бюджет. В конечном счете пострададут люди. А они при возникновении проблем все равно будут обращаться к власти. Поэтому, — обратился Ефим Николаевич к сидевшим в зале коммунальным начальникам, — вы обязаны требовать от руководителей предприятий составления программ подготовки к зиме. Это всем облегчит жизнь, застрахует от серьезных технологических проблем и социального напряжения.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЕЗДОРОЖЬЕ

Прежде чем говорить о третьем вопросе, рассмотренном на совещании, — выполнении программы дорожных работ муниципальными образованиями — предложим вниманию читателей одну из типичных историй.

«Уважаемая редакция! — обращаясь в «Орловскую правду» жители (всего 15 подписей) ул. Солдатской в Орле. — Часть улицы (на снимке), на которой расположены наши

дома, совершенно неблагоустроена. Мы неоднократно обращались и к депутатам нашего района, и в администрации города Орла с просьбой о строительстве дороги, однако никакой реакции на наши просьбы уже на протяжении многих лет от властей нет.

В распутицу мы остаемся без квалифицированной врачебной помощи из-за отсутствия нормального подъезда к нашим домам. А летом задымаемся от пыли...

Отдав многие годы своей жизни работе на благо своей страны, мы вправе рассчитывать на помощь муниципальных органов власти в благоустройстве нашей улицы».

Это письмо не из какой-нибудь тьму-таракани — пишут жители областного центра. Люди верно расставляют акценты: благоустройство территории города входит в круг полномочий исполнительно-распорядительного образования «Город Орёл».

Пока администрация города в лице первого зама мэра В.В. Еремина только исполня-

ет курчавые отписки. Вот одна из последних по времени: «Администрация города Орла с выездом на место рассмотрела обращение жителей ул. Солдатской по вопросу строительства дороги».

Строительство дороги в асфальтовом исполнении по ул. Солдатской в настоящее время не представляется возможным из-за отсутствия финансовых средств в городском бюджете».

Полномочия есть — денег нет. Но это не главное проти-

власти с орловской муниципальной напоминает разговор немого с глухим. И как тут прикажете решать житейские интересы горожан? Как сказал Е.Н. Вельковский о командде А.А. Касьянова: «Они с первого дня делают все, чтобы отдалиться, дистанцироваться от всего и всех: мол, мы сами с усами».

Позиция странная. И тревожная, потому что неконструктивна. А в некоторых случаях и просто опасна.

В городе, прозвучало на совещании, 19 котельных, расположенных в подвальных и полуподвальных помещениях. Иначе говоря, это мина замедленного действия. Когда рванет, не знает никто. А рвануть может. Но, несмотря на предписание, выданное 27 июля 2006 года управлением Ростехнадзора по Орловской области, даже программа мероприятий по ликвидации таких котельных до сих пор не разработана. За год городские власти нашли возможность ликвидировать всего одну котельную — и то под мощным нажимом администрации области: тогда при проверке помещения котельной оказалось полностью затопленным. Сейчас там оборудована блочная котельная. А как быть с остальными «миниминами»?

В соответствии с предписанием Ростехнадзора такие котельные должны быть ликвидированы на другие, безопасные, выходы топлива, или вообще закрыты. Но городские власти на это предписание федерального контролирующего органа даже не сочли нужным дать ответ. Нонсенс.

Практически не сдвигается с мертвой точки острейшая проблема помощи обманутым дольщикам «Социальной инициативы». Опасно затянута Орле транспортный узел. Есть и другие актуальные, задевающие интересы тысяч орловцев проблемы, которые мэрия необходимо решать в русле конструктивного диалога с областной властью.

...На совещание, о котором идет речь, приехали заместители главы администрации, руководители коммунальных предприятий из всех районов области. Добрались из Ливен, Красной Зари, Долгого... Только чиновники из мэрии Орла не смогли преодолеть несколько сот метров — расстояние, отделяющее их контору от здания областной администрации...

Николай СОЛОПЕНКО.

ТЕПЛАЯ ЗИМА РАСХОЛАЖИВАЕТ



есть котельные в подвальных и полуподвальных помещениях. Иначе говоря, это мина замедленного действия. Когда рванет, не знает никто. А рвануть может. Но, несмотря на предписание, выданное 27 июля 2006 года управлением Ростехнадзора по Орловской области, даже программа мероприятий по ликвидации таких котельных до сих пор не разработана. За год городские власти нашли возможность ликвидировать всего одну котельную — и то под мощным нажимом администрации области: тогда при проверке помещения котельной оказалось полностью затопленным. Сейчас там оборудована блочная котельная. А как быть с остальными «миниминами»?

Основной источник финансирования дорожных работ — областной бюджет. А что же местные бюджеты? Они ждут. Счастливого стечения обстоятельств, маньи небесной, дожидаясь помощи из областного центра, подчеркнул Николай Викторович, на эти цели из бюджета города было выделено всего 12 млн. рублей при потребности 166 миллионов.

Такая же грустная картина складывается и по программе дорожных работ в муниципальных образованиях в 2007 году. На предложение заложить в райбюджеты средства на дорожные работы главы отводят заунывное мол, бюджеты и без того допотопленные. В областном бюджете на эти цели заложено на текущий год всего 50 млн. рублей — это на

чается, не только рост тарифов отрицательно сказывается на прибыльности предприятий, но и инерционный подход к вопросам энергосбережения.

ИНМАРОК ПОНАЕХАЛО...

Количество инмарок, купленных россиянами в 2006 году, превысило миллион.

Это своеобразный рекорд: впервые в России заборгоных авто было продано больше, чем отечественных. Стоит отметить, что рост объемов продаж инмарок зафиксирован не только в Москве и Санкт-Петербурге, но и в других регионах страны. Особенно активно продаются инмарки, произведенные на территории России. Только в 2006 году были подписаны инвестиционные соглашения с крупнейшими мировыми автомобильными производителями, в числе которых «Фольксваген», «Дженерал Моторс», «Форд», «Рено», «Тойота» и другие компании.

По материалам деловой прессы.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

ЭХО «ДРУЖБЫ»

Конфликт между Россией и Белоруссией улажен. Но он заставил наше правительство крепко задуматься о поиске надежных путей транспортировки нефти в Западную Европу.

Все привлекательнее кажется прозвучавшее в разгар нефтяного конфликта предложение президента «Транснефти» Семена Вайнштоха пустить нефть в обход «Дружбы». По словам заместителя министра экономического развития и торговли Андрея Шаронова, российское правительство начало по этому поводу интенсивные консультации с «Транснефтью». В первую очередь обсуждается вопрос о перенаправлении нефти в российский балтийский порт Приморск. Планируется перевалочные мощности гавани увеличить на 45 млн. тонн — до мощности 120 млн. тонн, что составляет

примерно половину нефтяного транзита через Белоруссию.

РАЗОРИТЕЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

По данным влиятельного международного энергетического агентства, энергоёмкость ВВП России сейчас в 6 раз выше, чем в Канаде, в 10 раз выше, чем в Германии...

Это говорит о многом. А главное, о том, что на каждый доллар произведенного у нас ВВП приходится затрачивать в несколько раз больше единиц электрической и тепловой энергии. По информации Минпромэнерго, каждый год в России напрасно сжигается до 400 млн. тонн условного топлива (в переводе на деньги — 100 млрд. долл.).

Особенно тяжелая ситуация в отечественном среднем бизнесе, теряющем до 40% покупаемых энергоресурсов. Полу-

в период отпуска по уходу за вторым и последующими детьми. Максимальный размер пособия по уходу за ребенком не может превышать за полный календарный месяц 6000 рублей.

В случае ухода за 2 и более детьми до достижения ими возраста полутора лет размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком суммируется. При этом суммированный размер пособия, исчисленный исходя из среднего заработка (дохода, денежного довольствия), не может превышать 100 процентов указанного заработка (дохода, денежного довольствия), но не может быть менее суммированного минимального размера пособия.

В случае ухода за 2 и более детьми при определении размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком учитываются предыдущие дети, рожденные (усыновленные) матерью данного ребенка.

В случае осуществления ухода за ребенком (детьми), рожденным матерью, лишенной родительских прав в отношении предыдущих детей, ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается в размерах, указанных выше, без учета детей, в отношении которых она была лишена родительских прав.

Исчисление среднего заработка (дохода) при назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2006 г. № 870 «Об исчислении среднего заработка (дохода) при назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию» для исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам.

Обращаем ваше внимание на то, что лица, подлежащие обязательному социальному страхованию, имеют право на получение пособия только при нахождении их в отпуске по уходу за ребенком, предоставленном с действующим законодательством, а у незастрахованных лиц такое право возникает при фактическом осуществлении ими ухода за ребенком.

Также обращаем внимание страхователей на необходимость перерасчета ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, находящимся на 1 января 2007 года в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, в размере 40 процентов средней заработной платы, установленной статьей 15 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 5.12.2006 г. № 207-ФЗ).

По всем интересующим вопросам, связанным с порядком назначения и выплаты пособий, вы можете обратиться по телефону горячей линии регионального отделения фонда: 47-09-24, 47-08-75, 47-08-66.